

今天早知道

我市多所学校举行“全国国防教育示范学校”授牌仪式

本报讯（记者唐霖云）记者从桂林市教育局获悉，近日，中华小学、榕湖小学、桂林中学等学校陆续举行了“全国国防教育示范学校”授牌仪式。

根据教育部、中央军委政治工作部《关于遴选创建2023年中小学国防教育示范学校的通知》要求，经学校申报，县（市、区）考察，地市级初审，省级评审，教育部、中央军委政治工作部组织认定，我市6所学校被评为“2023年全国中小学国防教育示范学校”，分别为榕湖小学、中华小学、桂林中学、将军桥小学、民主小学、第十八中学。

据了解，“全国国防教育示范学校”旨在发挥学校在国防教育中的阵地作用，不断创新国防教育教学新模式，有序推进以爱国主义教育为核心的国防教育，全力打造国防教育示范学校新标杆。近年来，我市高度重视中小学国防教育，把国防教育作为增强青少年学生国防观念、培塑民族精神的基础工程。各校充分利用八路军桂林办事处纪念馆、红军长征突破湘江烈士纪念碑园、新圩阻击战旧址等本地红色资源，积极组织开展学生军事训练、国旗下演讲、红色故事会、主题班会等形式多样的实践活动，不断培养、提升中小

学生国防观念、国家安全和民族自强意识，引导学生树立报效祖国的远大志向。

市教育局相关负责人表示，目前，全市共有18所学校获评国防教育示范学校。今后，我市将充分发挥中小学国防教育示范学校的示范引领作用，进一步健全中小学国防教育工作机制，积极落实国防教育公开课、军营开放日、学生军事训练、青少年军事夏（冬）令营等相关支持措施，以点带面、以创促建，不断巩固深化创建活动成果，全面提升全市中小学国防教育水平。

城市表情



分享

近日，在桂林两江国际机场，记者偶遇了一位携带特别伴手礼的旅客。她携带的不是常见的礼物，而是柳叶菜花，这在众多旅客中显得尤为独特。她告诉记者，这种菜花在北方很少见，她希望能将自己从小熟悉的这份味道，分享给远在北京的同事。

记者刘琪 摄

新鲜事

2024年“桂粤杯”城市棒垒球挑战赛在我市举行

本报讯（记者马翔 文/摄）12月9日，“桂粤杯”城市棒垒球挑战赛在桂林旅游学院举行。

据悉，本次赛事由桂林市体育局指导，桂林市棒垒球协会、桂林旅游学院户外运动学院举办，旨在为“两广”青少年棒垒球运动员及爱好者提供展示技艺、切磋交流的平台，吸引了来自桂林、广州、柳州等地的多支球队参赛。

据了解，从2016年起，桂林和广州开启了城市间棒垒球交流，并于2017年在桂林举行了第一届“两广”城市棒垒球挑战赛。今年8月，桂林市棒垒球协会前往广州交流，促使今年赛事的顺利举行，并将赛事改名为“桂粤杯”。

桂林市棒垒球协会会长李桂华介绍，本次比赛是两地棒垒球协会在“健康中国”战略下，针对青少年学生群体，实践“体教融合”理念的一次生动展示。



图为比赛现场。

桂林市首届船员技能竞赛成功举办

本报讯（记者林扬 通讯员黄艺坛）近日，桂林市首届船员技能竞赛在桂林竹江码头成功举办，共11家船舶、排筏航运企业，50名船员代表参加了角逐。

本次竞赛设置包括船舶消防实操、开航前安全自查、排筏安全检查及操纵等5个竞赛项目。参赛队员在比赛中展现了个人技术、实操技能，也检验了航运公司的综合业务水平。最终，阳朔县鹏源旅游发展有限公司获得旅游船船员项目团体一等奖，桂林盛竹旅游开发有限公司获得排筏船员项目一等奖。

资源县人民检察院开展“宪法宣传周”系列活动

本报讯（通讯员李美君 记者刘净伶）近日，为弘扬宪法精神，营造全民尊法学法守法用法的浓厚氛围，资源县人民检察院组织开展了一系列丰富多彩的“宪法宣传周”活动。

在“宪法宣传周”期间，资源县人民检察院艳群办案团队开展了法治进校园活动，走进资源县大庄田完小、枫木完小、石溪头完小等村屯教学点，送上了一堂堂生动的法治课。

此外，资源县人民检察院还在县人民政府广场开展“国家宪法日”宣传活动。活动现场，通过张贴标语、发放法律知识宣传册等多种方式，向过往群众普及宪法知识，引导他们依法办事、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，切实维护自身合法权益。